

新大楼启用

厦门大学附属中山医院门急诊综合大楼
日均可接诊超1万人次,目前开放276间诊室



厦门大学附属中山医院门急诊综合大楼。

晨报讯(记者 黄伊娜 通讯员 石青青)昨日,厦门大学附属中山医院门急诊综合大楼(简称“新门诊大楼”)正式启用。该项目是厦门市重要的民生工程,总建筑面积8万多平方米,包括地下3层、地上22层,集门诊、医技检查、手术、住院为一体,设计日均门诊承接1万多人次,规划住院床位430张。

目前新门诊大楼首批开放1楼-9楼,以门诊诊室和医技窗口为主,开放诊室和治疗室276间,诊室数比原来增加了四成;负1层和负2层停车场同步开放。

新门诊大楼配备18部直通电梯和双向扶梯,方便快速通行;同时设有空中连廊、地面通道,与院内各建筑相连,让患者

可以更加顺畅地到达院区各个楼栋。

记者还留意到,新门诊大楼一楼的综合服务中心设置了医保咨询和药学咨询服务窗口,患者可在此咨询药物的具体使用方法、保存方式、服药期的饮食禁忌,以及医保政策、报销、生育津贴等问题。

医院还新增了“刷脸就诊”功能,在新门诊大楼每个诊间设置了基于医保的人脸识别设备,患者可在自助设备上“刷脸”,快速完成包含建档、预约、结算、签到、取药、查报告等全部就医环节。

此外,医院提供近700个车位优先供病人和家属使用,4个车辆入口可直达门诊、急诊、住院楼,停车缴费流程也进一步优化。

新院区开诊

厦门市妇幼保健院集美院区一期门诊试运营,开设妇科、产科、儿内科等门诊



厦门市妇幼保健院集美院区。

记者唐光峰摄

晨报讯(记者 宗琴 通讯员 林媛)昨日,厦门市妇幼保健院集美院区一期门诊正式试运营。在启动仪式现场,林巧稚雕像揭幕,全体医护人员面向雕像庄严宣誓,展现出医护人员传承林巧稚精神、为妇女儿童健康事业不懈奋斗的决心。

厦门市妇幼保健院集美院区是省市重点项目,院区建筑面积14万多平方米,规划床位800张、1300个停车位,于去年年底竣工。

“我们把岛内优质妇幼医疗资源向岛外延伸,推进岛内外医疗技术资源一体化。”市妇幼保健院院长吴谨淮表示,集美院区在管理、技术、流程等方面与镇海院区同步、同质。目前,集美院区首期

开诊了妇科、产科、儿内科、新生儿科、儿童保健科、小儿外科、儿童发育行为科、眼科、麻醉门诊等门诊科室,提供妇产一站式服务以及儿科全方位健康管理服务。此外,住院部争取今年内同步启用。

据悉,集美院区以“小综合、大专科”目标定位建设,重点开设妇科、产科、儿科、新生儿科等优势学科。一期门诊的试运营,不仅能为集美辖区妇女儿童提供更加优质便捷的医疗保健服务,更能辐射周边区域,实现优质资源普惠共享。

近年来,集美区通过优化区域医疗资源配置、提升医疗服务能力、完善公共卫生服务体系等系列举措,全方位提升城市健康服务水平。

候诊区像小型游乐园

晨报讯(记者 马丽 通讯员 张敬敬)诊室标牌都是可爱的动物造型、地板上绘制孩子们喜爱的轨道图案,候诊区就像一个小型游乐园……近日,厦门弘爱妇产医院儿童国际医学中心正式启用,将为厦门乃至周边地区的儿童及其家庭提供具有国际水平的健康管理和医疗服务。

据了解,儿童国际医学中心设有儿童保健科、儿童耳鼻喉科、儿童口腔科、儿童眼科及综合儿内科等5个科室,涵盖从疾病预防、诊断到治疗的全流程。每个区域都有不同主题的软装,卡通彩绘、玩具设

施、游戏场所一应俱全,有利于减少孩子们就医时的焦虑和恐惧。

值得一提的是,该中心的儿科诊疗与儿童保健分区管理,设计独立出入口,可有效降低交叉感染风险;就诊后48小时内,家长可随时通过随访群咨询医生,24小时内复诊免挂号费。

此外,该中心专家团队阵容强大,包括留日医学博士、从事耳鼻咽喉头颈外科工作34年的蓝志杰主任医师,具有丰富的新生儿、儿童保健工作经验的何莉主任医师等。

免费“两癌”筛查正在进行

晨报讯(记者 马丽)宫颈癌和乳腺癌(以下简称“两癌”)是女性发病率最高的恶性肿瘤,早发现、早诊断、早治疗可有效预防和有效治疗“两癌”。目前,厦门市适龄妇女免费“两癌”筛查持续进行,有需求的妇女可通过关注“美丽厦门智慧健康”微信公众号,选择“预约导诊”选项,点击“两癌筛查”预约,填写相关资料后,选择相关医疗机构预约检查。记者近日了解到,厦门长庚医院参与了“两癌”筛查,有需要的妇女可携带手机、医保卡,按预约时间到该院住院

大楼一楼妇产科盆底门诊区进行筛查。

据悉,该项目免费筛查对象是参加本市医保的35岁-64岁城镇居民及无年度体检费用的职工医保妇女,在2022年-2025年度可免费进行1次筛查。筛查项目包括妇科检查、阴道分泌物检查、高危型HPV检测、宫颈细胞学检查(非16、18型HPV阳性对象加做)、乳腺触诊、乳腺超声检查等。

需要提醒的是,参加“两癌”筛查不需要空腹,但需避开月经期。

畅行中国
交警同行



合理规划
出行时间和路线